Кишечные инфекции у детей: 
Симптомы и первая помощь

С кишечной инфекцией наверняка сталкивался любой человек. Конечно же, ощущения не из приятных, но не смертельно, правда? А вот для детей кишечные инфекции, симптомы которой у них выражены гораздо более тяжело, представляют нешуточную угрозу для здоровья. А порой, к огромному сожалению, и жизни малыша. Печальная медицинская статистика говорит о том, что 30% всех детский смертей в возрасте до трех лет приходится именно на случаи кишечной инфекции.

Почему же так происходит? Ведь уровень современной медицины достаточно высок, а дети все равно умирают. Чаще всего это является следствием того, что родители забили тревогу слишком поздно. Поэтому для того, чтобы избежать подобного страшнейшего исхода, к которому могут привести кишечные инфекции у детей, симптомы этого заболевания должны знать все родители без исключения.

Возбудители кишечной инфекции

Существует достаточно много различной патогенной микрофлоры – вирусов и бактерий – которые становятся возбудителями кишечной инфекции. Все эти возбудители очень выносливы и жизнеспособны – они выживают во внешней среде весьма длительное время. Их очень часто можно обнаружить на игрушках, одежде, посуде, грязных овощах и фруктах. Проще говоря, предугадать, откуда придет неприятность, достаточно сложно. Кстати говоря, именно поэтому врачи и опытные родители так яро ратуют за чистоту. Причем существует ряд возбудителей, которые прекрасно живут и размножаются в некоторых продуктах питания даже при крайне низких температурах.

Врачи выделяют несколько основных видов кишечной инфекции, в зависимости от того, какими возбудителями вызвано заболевание:

· Дизентерия (возбудитель – шигелла). Встречается на сегодняшний день у детей наиболее часто

· Колиэнтерит (возбудитель – энтероинвазивная кишечная палочка). Вторая по популярности кишечная инфекция среди детей

· Протейная инфекция

· Стафилококковое поражение кишечника. Наиболее часто наблюдается у совсем маленьких крох первых нескольких месяцев жизни

· Вирусные диареи. Одна из наиболее легко протекающих форм кишечной инфекции

Для того чтобы подобрать правильное и эффективное лечение, очень важно как можно быстрее установить, каким именно возбудителем вызвано заболевание. Для этого врач обязательно возьмет мазки и анализ кала у крохи. Биологические материалы помещаются в специальную питательную среду и за ними внимательно наблюдают. Примерно спустя трое суток возбудитель станет очевиден.В эти три дня врачи будут проводить универсальную терапию, подходящую во всех без исключения видов кишечной инфекции.

Больше всего случаев заболевания кишечными инфекциями происходит в теплое время года, особенно в летний период. Объясняется подобная сезонность заболевания очень просто – в этот период самые благоприятные условия для развития и существования возбудителей кишечных инфекций. Поэтому в это время родители должны быть наиболее бдительны.

Как уже говорилось выше, чаще всего инфекция передается через игрушки, бытовые предметы, пищевые продукты, загрязненную питьевую воду. Гораздо реже, но все же возбудители кишечной инфекции могут передаваться воздушно – капельным и пылевым путем.В группу риска чаще всего попадают дети, проживающие в антисанитарных условиях, чьи родители не очень утруждают себя соблюдением мер гигиены, не соблюдают правила хранения пищевых продуктов, а также температурный режим обработки мяса.

Хотя, справедливости ради, следует отметить, что от заболевания кишечной инфекцией не застрахован ни один ребенок – даже самых ответственных и заботливых родителей. К сожалению, полностью застраховаться от возможности заражения невозможно. Даже в том случае, если вы обеспечите ребенку идеальные стерильные условия проживания, вы не сможете гарантировать того, что он не возьмет в рот грязную игрушку в садике или, в конце концов, собственный пальчик. Поэтому не спешите корить себя, если кроха все же заболел, а сделайте все, что в ваших силах, чтобы помочь своему малышу.

Конечно же, даже в том случае, если в организм ребенка попал возбудитель кишечной инфекции, совсем не факт, что заболевание обязательно разовьется. Все зависит от того, какое именно количество возбудителей попало в организм человека, в каком состоянии находится микрофлора кишечника и иммунитет ребенка. Так, например, у ребенка с ослабленным иммунитетом шансы заболеть гораздо выше. Ну а уж в том случае, если кроха страдает от дисбактериоза, то шансы заболеть и вовсе стремительно приближаются к отметке в 100 %.

Симптомы заболевания

Итак, возбудитель кишечной инфекции попал в организм малыша. Что же происходит дальше? В самом лучшем случае организм справится с инфекцией, незаметно для малыша и взрослых. Ну а в худшем – начнется развитие заболевания. Инкубационный период не минул и кишечные инфекции – он длится от нескольких часов до недели.

Начало заболевания во всех случаях протекает очень остро. У ребенка ярко выражены признаки интоксикации – понос и рвота, а также многие другие проявления. Причем необходимо иметь в виду, что все симптомы в основном зависят не столько от вида возбудителя заболевания, сколько от того, какой именно отдел пищеварительной системы поражен больше всего.

· Острый гастрит – развивается в том случае, если больше всего пострадал желудок.

Как правило, гастрит редко протекает без дополнительных симптомов. Ухудшение состояния начинается внезапно и выражено достаточно остро. У ребенка поднимается температура тела до 38 – 39 градусов, появляется чувство тошноты и рвота. Кроме того, ребенок почти всегда жалуется на сильную боль в области желудка. Чаще всего подобное наблюдается при пищевых отравлениях.

· Острый энтерит – он возникает в случае поражения тонкого отдела кишечника.

В том случае, если ребенок столкнулся с энтеритом, самым главным симптомом заболевания станет очень обильный и жидкий учащенный стул. Во всех случаях течение заболевания сопровождается интенсивными болевыми ощущениями – дети постарше могут пожаловаться на боль, крохи же сучат ножками и отчаянно плачут. Акт дефекации у ребенка может быть до 20 раз в сутки. В самом начале заболевания в каловых массах ребенка обнаруживаются остатки непереваренной пищи, а спустя некоторое время он становится водянистым.Как правило, испражнения имеют зловонный запах и очень сильно раздражают кожу малыша.

Цвет испражненийможет быть самым различным – все зависит от того, каким именно возбудителем вызвано заболевание. В том случае, если виновником становится сальмонеллез, кал ребенка будет очень сильно напоминать болотную тину – нечто среднее между бурым и зеленым оттенком. Если каловые массы лимонного цвета, можно заподозрить стафилококк, а если стул практически прозрачен, речь идет о ротавирусной инфекции.

· Острый колит – развивается при поражении толстого отдела кишечника.

Если же у ребенка колит, его стул становится крайне скудным, но, тем не менее, очень частым. Каловые массы как таковые отсутствуют – слизь буроватого оттенка, с примесью гноя, а в особо тяжелых случаях и гноя. У ребенка наблюдаются очень частые позывы к дефекации, но далеко не всегда результативные.Как правило, ребенок испытывает сильные болевые ощущения в животе, тошноту и рвоту. Как правило, колиты типичны для таких заболеваний, как дизентерия и сальмонеллез.

Все вышеописанные явления крайне негативно влияют на общее состояние ребенка. Во-первых, очень велик риск развития сильного обезвоживания организма. Обезвоживание представляет очень серьезную угрозу для детского организма – именно оно и является причиной летальных исходов. К счастью, на сегодняшний день врачи очень успешно справляются с обезвоживанием, если ребенок попадает к ним вовремя. Поэтому единственной задачей родителей является своевременное обращение за медицинской помощью.

До приезда бригады «скорой помощи» необходимо начинать поить ребенка, при первых же симптомах заболевания. Врачи для этих целей рекомендую использовать обычную чистую негазированную питьевую воду. Причем обратите особое внимание – воду давать ребенку необходимо очень маленькими порциями, по одной чайной ложке. Но очень часто – каждые 5 – 10 минут.

Кроме того, не меньшую опасность при кишечных инфекциях представляет интоксикация. Откуда она берется – догадаться несложно. Патогенная микрофлора выделяет в кровь ребенка огромное количество самых различных токсинов – результатов своей жизнедеятельности, которые накапливаются в организме. В результате этого угнетаются самые различные системы и органы. Особенно часто страдают почки ребенка, на которые приходится основной удар токсинов. Но и в этом случае врачи очень быстро справляются с проблемой, если ребенок попал к ним своевременно.

Первая помощь малышу

Давайте поговорим о том, как родители могут помочь своему малышу до приезда врача. Ведь чем правильнее вы окажете первую помощь ребенку, тем эффективнее будет все оставшееся лечение и тем меньше будет риск развития тех или иных осложнений. Справиться с этой задачей под силу всем родителям без исключения, главное, знать некоторые правила:

· Голод

Как только вы заметили первые признаки, по которым можно заподозрить кишечную инфекцию, сразу же прекратите кормить ребенка. Не давайте ему ничего из еды, даже если ребенок сам попросить. Исключением являются только те дети, которые находятся на грудном вскармливании. Но только в том случае, если кормящая мама совершенно здорова и у нее нет симптомов кишечной инфекции.

· Питьевой режим

Заболевшего ребенка необходимо сразу же начинать поить. Как это делать правильно – уже было описано выше. Причем водичку стоит давать даже самым маленьким деткам. В том случае, если ребенка начнет рвать, уменьшите объем воды, которую вы даете за один раз. Но и время между приемами также необходимо сократить.

· Абсорбент

В том случае, если заболел кроха старше полугода, необходимо при первых же признаках заболевания дать ему какое-либо абсорбирующее средство. Можно использовать энтерос гель, а можно обойтись обычным активированным углем. Рассчитывается дозировка лекарства следующим образом – на каждые 10 килограмм веса одна чайная ложка или одна таблетка.

Как видите, кишечная инфекция, симптомы которой вам теперь известны, не так страшна, как может показаться на первый взгляд. Главное – своевременно обратиться за помощью к врачу. И, разумеется, ни в коем случае не забывайте о профилактике заболевания, чтобы не допустить повторного заболевания.Конечно же, это абсолютно избитая истина, но факт остается фактом – болезнь проще предупредить, чем лечить. Будьте здоровы!
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