- как часто слышим мы эту просьбу от своих детей. И сколько радости они получают, когда мы, преодолевая усталость и отодвигая домашние дела, соглашаемся хоть на несколько минут побыть больным или пассажиром, учеником или серым волком. Однако игра – это не только удовольствие и радость для ребенка, что само по себе очень важно. В игре ребенок проявляет то, чем он уже овладел, те качества, которые у него сложились. В игре развиваются важнейшие стороны психики. Игра – именно то, что характеризует детей дошкольного возраста, то, что их объединяет. Сами мы можем наблюдать, как игра изменяет поведение ребенка, когда слышит магические слова «Давай поиграем».

Вот девочка не хочет дать подружке поиграть с новой куклой. Можно пристыдить, отнять у обеих игрушку, а можно сказать: Давай играть в детский сад. Я буду воспитательницей, ты – мамой, а твоя подружка – дочкой. Ты проводи дочку в детский сад и дай ей с собой куклу. И девочка уже довольно легко расстается с игрушкой, а новая жизненная позиция – поддержка, щедрость и забота входит в ребенка вместе с новой ролью.

В игре у ребенка раскрываются те возможности, которые еще не реализуются в реальной жизни. В игре ребенок бывает сильнее, добрее, сообразительнее, чем во многих других ситуациях. Ребенок должен соотносить свои желания с желаниями других детей, иначе он просто не будет принят в игру. Он может капризничать с воспитателями, с родителями, но только не с партнерами по игре. Игра развивает у ребенка коммуникативные способности, умение общаться со сверстниками. Кроме того, принимая роль, ребенок устанавливает и необходимые для исполнения этой роли нормы поведения. Он должен быть нежным и заботливым в роли родителя, добрым и внимательным в роли доктора, вежливым и аккуратным в роли продавца. Особенно важно развитие способности действовать в соответствии с некоторой нормой, а не просто вести себя так, как захотелось в данную минуту.

Игра влияет не только на развитие ребенка в целом, она формирует и познавательные способности, и речь, и произвольность поведения. В самом деле, мы знаем, как трудно ребенку управлять собой, например, хотя бы несколько минут посидеть на месте или постоять, сохраняя одну и ту же позу. В игре же, выполняя, например, роль часового, дети могут сохранять одну и ту же позу 9-10 минут. Бывает достаточно сказать неуклюжему ребенку, что он теперь зайчик и должен прыгать так, чтобы его не услышала лиса, и все его движения становятся ловкими.

Игра предъявляет высокие требования к развитию речи ребенка: ведь он должен объяснить, во что и как он хотел бы играть, договориться со сверстниками, кто какую роль может сыграть, суметь произнести характерные для роли слова так, чтобы его поняли. 
В игре бурно развивается воображение ребенка: он использует палочку вместо ложки, из трех стульев сооружает самолет, а из кубиков – дворец. Ребенок мыслит и творит, планируя общую линию игры и импровизируя по ходу ее выполнения.
Игра необходима ребенку, и, если он по каким-то причинам лишен возможности достаточно часто играть со сверстниками, не бойтесь стать его партнером в игре.

Превратитесь на 10-15 минут в требовательного пассажира, придирчивого покупателя, капризного пациента – и этим вы не просто доставите радость ребенку, но и поможете ему в развитии!
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